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ОЦІНКА НОВОГО ПЛАНУ РАХУНКІВ БЮДЖЕТНИХ УСТАНОВ 

Для того, щоб бухгалтерський облік вичерпно та у повному обсязі міг 

забезпечити показниками, необхідними для оперативного управління і 

контролю діяльності будь-якої бюджетної установи, треба чітко визначити 

систему рахунків для відображення об'єктів обліку. 

З цією метою розроблено та введено в дію із 01.01. 2017 року новий план 

рахунків бухгалтерського обліку в державному секторі. У цілому план рахунків 

– це систематизований перелік рахунків, які розміщуються відповідно до їх 

економічного змісту і забезпечують одержання показників, необхідних для 

повсякденного оперативного керування і контролю за діяльністю бюджетної 

установи та для складання звітності.  

Передусім зазначимо нормативно-правові акти, які вводять нові підходи до 

відображення інформації на рахунках бухгалтерського обліку у державному 

секторі. Зокрема, це: 

 — План рахунків бухгалтерського обліку в державному секторі, 

затверджений наказом Мінфіну від 31.12.2013 р. № 1203;  

— Порядок застосування Плану рахунків бухгалтерського обліку в 

державному секторі, затверджений наказом Мінфіну від 29.12.2015 р. № 1219. 

Якщо міністерство/інший центральний орган виконавчої влади, до сфери 

діяльності якого належить бюджетна установа, визнає необхідним, воно може в 

межах своєї компетенції і згідно з галузевими особливостями розробити власні 

методичні рекомендації відносно порядку застосування Плану рахунків в 

установах, які йому підпорядковані, з урахуванням специфіки їх діяльності.  

— Методичні рекомендації зі співставлення субрахунків бухгалтерського 

обліку та перенесення залишків, які затвердив наказом від 21.12.2016 р. №1127.  

Переробляли новий план рахунків декілька разів, наслідуючи при цьому 

облікові норми та форми радянських часів У новому плані рахунків за 

десятковою системою наведено коди (номери) і найменування синтетичних 

рахунків і субрахунків. При цьому цифри в кодах означають наступне:  

- перша цифра балансового рахунку означає клас рахунків;  

- друга — номер синтетичного рахунку;  

- третя — ідентифікатор суб’єкта державного сектору. Третя цифра 

змінюється залежно від виду суб’єкта держсектору: 1 — розпорядник 

бюджетних коштів; 2 — державний цільовий фонд; 3 — державний бюджет; 4 

— місцеві бюджети; 5 — рахунки органів Казначейства.   
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- четверта — номер субрахунку (окрім позабалансових рахунків класу 0). [1] 

Кожна бюджетна установа повинна визначити перелік тих субрахунків 

бухгалтерського обліку, які потрібні саме їй для відображення здійснюваних 

господарських операцій. Особливістю переходу на новий план рахунків є те, що 

не всі старі рахунки повністю відповідають новим.  

Деякі рахунки узагальнюються, об’єднуючи декілька старих рахунків в 

один новий: на субрахунку 1017 «Тварини та багаторічні насадження» 

обліковуються об’єднані частини залишків по старих субрахунках 107 «Робочі і 

продуктивні тварини» і 108 «Багаторічні насадження»; на новому субрахунку 

1118 «Інші необоротні матеріальні активи» обліковуються частини залишків по 

старих субрахунках 114 «Білизна, постільні речі, одяг та взуття», 115 

«Тимчасові нетитульні споруди», 118 «Матеріали тривалого використання для 

наукових цілей» тощо).  

Буває і зворотна ситуація – коли старий субрахунок ділиться на декілька 

нових субрахунків. Залишки по рахунку 234 «Господарські матеріали і 

канцелярське приладдя» розподіляються на нові субрахунки 1512 

«Медикаменти і перев’язувальні матеріали», 1513 «Будівельні матеріали», 1812 

«Малоцінні і швидкозношувані предмети» тощо).  

Окрім цього, особливістю нового бюджетного обліку є те, що доходи і 

понесені витрати розпорядники бюджетних коштів повинні вести на більш 

деталізованому рівні. [2] 

Основний недолік нового плану рахунків у державному секторі полягає в 

тому, що в ньому відбулось об’єднання двох планів рахунків: плану рахунків 

для обліку активів, зобов’язань та капіталу і плану рахунків банківського обліку 

грошових коштів клієнтів Державної казначейської служби України. Тобто 3 та 

4 клас нового плану рахунків бюджетних установ призначений лише для 

використання органами Держказначейства. Окрім цього, рахунки із 

ідентифікаторами 3, 4, 5 використовує казначейство для обліку операцій, які 

воно обліковує як банківська установа, або як та, на яку покладено облік 

виконання бюджету. На нашу думку, два плани в одному перевантажують всіх 

інших користувачів непотрібною інформацією, робить новий план рахунків 

громіздким, незрозумілим, що вимагає відокремлення і затвердження окремого 

плану рахунків для обліку активів, зобов’язань та капіталу всіх суб’єктів 

державного сектору, а другий — обліку коштів і виконання бюджету 

казначейством. 

Наступне недоопрацювання полягає у проставлянні як складової частини 

плану рахунків ідентифікатору суб’єкту державного сектору. Поділ суб’єктів на 

розпорядників та державні фонди є недоцільним, оскільки жодної консолідації 

бухгалтерських проводок між ними не існує, а у випадку необхідності 

консолідації звітності немає потреби для цього застосовувати план рахунків. 

Оскільки державний або місцевий бюджет не можуть бути суб’єктами у 
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бухгалтерському обліку, так як не є особами, та їх виконання є об’єктом обліку, 

то це юридично неправильно.  

Формування 1 класу нефінансових активів у плані рахунків, куди увійшло 

все що тільки можливе, на наш погляд, є недоречним. Краще застосовувати 

класи з поділом активів на необоротні та оборотні активи від найменш 

ліквідних до найбільш, тобто привести план рахунків суб’єктів державного 

сектору до стану аналогічного із госпрозрахунковим. 
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БУХГАЛТЕРСЬКИЙ ОБЛІК В КОНТЕКСТІ РОЗВИТКУ 

ІНФОРМАЦІЙНОГО СУСПІЛЬСТВА 

В умовах становлення і розвитку інформаційного суспільства вагомого 

значення набуває така його складова як е-економіка. Основою електронної 

економіки та електронної комерції є система відносин, які базуються на 

застосуванні інформаційно-комунікаційних технологій, що призводить до 

модифікаційного покращення процесів виробництва, розподілу, обміну та 

споживання товарів, робіт і послуг. «Розвиток інформаційно-комунікаційних 

технологій відкриває безліч абсолютно нових можливостей, новітні інструменти 

дозволяють людям максимально ефективно використовувати наявні ресурси та 

досягати максимальних результатів. Інтернет речей дозволяє створювати 

абсолютно нові продукти і послуги та трансформувати наявні, і все – за 

допомогою ефективного зв’язку між елементами. Інформатизація індустрій 

відкриває революційні можливості для вдосконалення та розширення бізнесу» [1].  

Активне застосування інформаційно-комунікаційних технологій в 

господарських процесах призводить до змін умов та форм господарювання, що 

створює потребу у перегляді базових аспектів функціонування допоміжних 

систем, зокрема облікової. «Концептуальна основа сучасної теорії 

бухгалтерського обліку лише незначною мірою відповідає вимогам 

https://buhgalter.com.ua/%20articles/buhgalterskiy-oblik/noviy-plan-rahunkiv-perenosimo-zalishki/
https://buhgalter.com.ua/%20articles/buhgalterskiy-oblik/noviy-plan-rahunkiv-perenosimo-zalishki/

